



无人机拍摄的连接福银高速的平潭海峡公铁大桥。

地区后，解放军军演的一个解读。

台湾地区前民意代表郭正亮则称，海峡两岸一度曾经有关于“海峡中线”的默契，而随着蔡英文当局不断挑衅，特别是大陆对佩洛西窜访台湾非常不满，此次解放军军事演训事实上使得两岸完全没有了“海峡中线”一说。不仅如此，解放军划定的演训区域，部分已经进入台湾省的12海里以内区域。“这说明什么？这说明解放军将台湾地区的领海区域管起来了。更重要的是，当解放军要求‘在此期间有关船只和飞行器不要进入上述海域和空域’后，各国商船、民航事实上就遵守了这一要求。这难道不就等于解放军有效管控这片区域了吗？”更有岛内媒体人分析，解放军对台湾岛封控三天，相当于用铁的事实再次向全世界重申——台湾属于中国。

原本，对于欧美国家的普通民众来说，确实有许多人连台湾在哪里都搞不清楚。而因为美国众议长南希·佩洛西的鲁莽窜台，使得解放军采取必要的军事演训行动。当解放军的常规导弹首次穿越台湾岛，特别是穿越了台军“爱国者”导弹密集

部署区域以后，台军是否胆敢动一动呢？台军的不敢动弹，愈发显示了目前解放军对台作战的各种能力，以及解放军正在实际控制台湾岛。

其实，在岛内，中国国民党前主席洪秀柱在2021年就曾公开称，解放军早就有了武统台湾的能力。在这次解放军演训以后，洪秀柱又表示，“大陆目前不打台湾，还是基于同胞情谊。”毕竟，战端一开，百姓多多少少会受损失。

解放军前南京军区副司令员王洪光中将早在2015年就曾撰文称，“只要是精神健康和具有正常思维的人，不论他在西方还是东方，在大陆还是台湾，都会得到一个答案”，即台湾当局无法“打败”大陆。针对英国诺丁汉大学中国问题资深研究员迈科尔·科尔撰文为“台独”出谋划策，王洪光评价道：“恐怕科尔先生心里的真实想法就是台湾当局无法战胜大陆，否则智商太低，怎么能当研究员？还资深？”2018年，王洪光还曾撰文称，武统台湾，解放军用时大约72小时。此次对台演训，新华社8月2日受权宣布的六大海空域的封控时间也是三天！这真是巧合吗？